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ATA DA 26ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO 

PONTAL DO PARANAPANEMA – CBH-PP. 

Aos vinte dias do mês de junho de dois mil e oito, às nove horas, no Centro de Lazer do 

Trabalhador, Rua 15 de novembro, 736, em Piquerobi/SP, realizou-se a 26ª Reunião 

Extraordinária do CBH-PP, onde estavam presentes os representantes dos seguintes 

segmentos: Estado (Titulares): DAEE (Osvaldo Massacazu Sugui); FUNDAÇÃO ITESP (Marco 

Túlio Vanalli); ERPLAN (Mauro Villanova); CETESB (Jose Benites de Oliveira); CESP 

(Washington Luiz de Azevedo Geres); POLÍCIA MILITAR AMBIENTAL (Evandro Sanches 

Torquato, representando José Luis Cerqueira de Lima); CATI/EDR/PRESIDENTE PRUDENTE 

(Yassuyuki Horio); UNESP/FCT (Antonio César Leal) e SECRETARIA ESTADUAL DA SAÚDE 

(Paulo César Durante, representando Jorge Takeshi Koumegawa). Tendo em vista a ausência 

de 04 (quatro) titulares, assumiram nos termos do Estatuto os seguintes suplentes do 

Estado: CESP (Antonio Carlos Aparecido Ehrenberg); APTA (Sonia Maria Nalesso Marangoni 

Montes); FUNDAÇÃO ITESP (Délcio Silva) e SABESP (Gilmar José Peixoto). Sociedade Civil 

(Titulares): APOENA (Luiz Antonio Raizzaro); SEESP (João Francisco Heitzmann Neto); ABES 

(Augusto César Marques Leme) e ABRAGE (Norberto Castro Vianna, representando Rodolfo 

Nardez Sirol). Tendo em vista a ausência de 09 (nove) titulares, assumiram nos termos do 

Estatuto os seguintes suplentes da Sociedade Civil: SINTAEMA (Célia Regina A. S. Araújo); 

IBCamb (Roberto Tadeu Miras Ferron); ASSOCIAÇÃO ECOLÓGICA ARARAJUBA DE 

REGENTE FEIJÓ (Julieta Félix Duela) e ONG TUDO VERDE – ORGANIZAÇÃO DE PESQUISA 

E EDUCAÇÃO AMBIENTAL (Pablo Andrés Melo Fajardo). Municípios (Titulares): SANTO 

ANASTÁCIO (Exmo. Sr. Roberto Volpe); PRESIDENTE EPITÁCIO (Exmo. Sr. José Antonio 

Furlan); TARABAI (Elias Natalino Pereira); ANHUMAS (José Luiz Udenal, representando Exmo. 

Sr. Edmo Donizeti Ricci); MARTINÓPOLIS (Exmo. Sr. Antonio Leal Cordeiro); PIQUEROBI 

(Exmo. Sr. José Adivaldo Moreno Giacomelli) e SANDOVALINA (Exmo. Sr. Divaldo Pereira de 

Oliveira). Tendo em vista a ausência de 06 (seis) titulares, assumiram nos termos do 

Estatuto os seguintes suplentes do Município: ESTRELA DO NORTE (Diego Oliveira 

Malacrida, representando Dehon Aparecido Toso) e EUCLIDES DA CUNHA PAULISTA 

(Joaquim Barão Perez, representando o Exmo. Sr. Edilberto Aparecido Zaupa). Registrou-se 

também a presença de Izio Barbosa de Oliveira (DEPRN), Luiz Edson Mollez (CETESB) e Odete 

Caloni Yamashiro, representando Helena Carolina Marrey Nauhardt (DIRETORIA DE ENSINO 

DE PRESIDENTE PRUDENTE) pelo segmento Estado. Além de outros convidados conforme 

registro próprio. O Secretário Executivo Adjunto, Sandro Roberto Selmo, convida para compor e 

assumir a mesa dos trabalhos, o Presidente em exercício do CBH-PP, Luiz Antonio Raizzaro 
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(ASSOCIAÇÃO EM DEFESA DO RIO PARANÁ, AFLUENTES E MATA CILIAR - APOENA) e o 

Secretário Executivo Osvaldo Massacazu Sugui (DAEE). O Presidente em exercício 

cumprimenta a todos e convida para compor a mesa o prefeito anfitrião de Piquerobi, Exmo. Sr. 

José Adivaldo Moreno Giacomelli, a Vice-Prefeita, Exmo. Srª. Solange Terrengui, o Presidente 

da Câmara Municipal de Piquerobi, José Hamilton Lopes, e o representante do Exmo. Sr. 

Deputado Mauro Bragato, Sr. Avelino Spinola de Oliveira. Convida também os demais membros 

titulares e suplentes, bem como os outros presentes, para que tomem seus lugares na plenária. 

Antes do início da reunião, o Presidente em exercício, Raizzaro, convida o  advogado Antonio 

Fernando Pinheiro Pedro, do Escritório Pinheiro Pedro Advogados, para proferir uma palestra 

sobre “Impactos Sócios Ambientais com Atividades Sucroalcooleiras”. Após a apresentação, o 

Presidente do CBH-PP, Luiz Antonio Raizzaro, faz suas considerações iniciais e agradece a 

presença de todos. O Presidente concede a palavra ao prefeito anfitrião, Exmo. Sr. José 

Adivaldo Moreno Giacomelli, este da as boas vindas, agradece a presença de todos e tece 

comentários sobre a região, a cidade e a importância do Comitê. O representante do Exmo. Sr. 

Deputado Mauro Bragato, Sr. Avelino Spinola de Oliveira justifica a ausência do deputado e tece 

comentários sobre a importância dos trabalhos desenvolvidos pelo Comitê. Prosseguindo com a 

pauta, o Vice-Presidente concede a palavra ao Secretario Executivo do CBH-PP, Osvaldo Sugui, 

para suas considerações iniciais e informes da Secretaria Executiva. O Secretário Executivo, 

Osvaldo, agradece a presença de todos bem como ao prefeito anfitrião pelo acolhimento. Em 

seguida passa aos informes sobre a atuação da Secretaria Executiva do CBH-PP: Informa que a 

Secretaria Executiva participou de uma Reunião Especial em São Pedro nos dias 9 e 10 de 

junho, com a participação também do Presidente em exercício Raizzaro e Secretário Adjunto 

Sandro, bem como de todos os Secretários Executivos do CBH’s para tratar de assuntos 

referentes à Implantação da Cobrança pelo Uso da Água. O Secretário Executivo alerta a todos 

sobre a Publicação Comemorativa dos 10 Anos de criação do CBH-PP constante da pasta 

entregue no início da reunião. Após os informes, o Presidente em exercício, Raizzaro, questiona 

o Secretário Executivo sobre o “quorum” para o inicio da Reunião, conforme verificado em lista 

de presença, o Secretário informa a existência de “quorum” para o início dos trabalhos e em 

seguida realiza a substituição do titulares ausentes pelos suplentes presentes. O Presidente 

solicita ao Secretário para que faça a leitura da pauta da reunião, que consta do seguinte: - 

Abertura; - Aprovação da Ata da reunião anterior; - Eleição do Presidente do CBH-PP entre os 

pares do segmento Municípios; - Apreciação da minuta de Deliberação CBH-PP/091/08, de 

20/06/08, que aprova a eleição do novo Presidente do CBH-PP em virtude da vacância do cargo; 

- Outros assuntos; - Encerramento. Em seguida, o Presidente coloca a Ata da 25ª Reunião 
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Ordinária do CBH-PP, realizada em 14/03/2008, em apreciação, solicita a dispensa da leitura, 

informando que a cópia da Ata está na pasta distribuída no inicio da reunião, foi enviada aos 

membros em 31/03/08 e publicada no Diário Oficial do Estado no dia 26/03/08. Após a 

apreciação, o Presidente coloca a Ata em votação e esta é aprovada por unanimidade. O 

Presidente em exercício Raizzaro convida o representante da Câmara Técnica Institucional – 

CT-AI, Roberto Tadeu Miras Ferron, que tece comentários sobre o processo eletivo o CBH-PP, e 

sobre a Deliberação CBH-PP/091/08, de 20/06/08, que aprova a eleição do novo Presidente do 

CBH-PP para a finalização do mandato relativo ao período de 01/04/2007 a 31/03/2009 em 

virtude da vacância do cargo. O representante da CT-AI, em continuidade ao seu comentário, 

critica a Secretaria Executiva por não ter convidado o “Grupo de Trabalho para o estudo da 

viabilidade de implantação da Cobrança pela utilização dos recursos hídricos” para a Reunião 

Especial em São Pedro. Ferron finaliza sua fala tecendo comentários sobre a palestra proferida 

no início da reunião, afirmando que o assunto, da forma como foi apresentado, necessita de 

debate. O Secretário Executivo do CBH-PP, Osvaldo Sugui, em resposta ao representante da 

CT-AI, esclarece sobre o processo eletivo do CBH-PP, tecendo comentários sobre a 

desincompatibilização de prefeitos. Em seguida o prefeito de Piquerobi, Exmo. Sr. José Adivaldo 

Moreno Giacomelli, sugere uma metodologia para a eleição do novo Presidente, mas os prefeitos 

presentes decidem pela aclamação, elegendo o Prefeito de Sandovalina, Divaldo Pereira de 

Oliveira, por unanimidade. O Presidente em exercício, Raizzaro, determina que a minuta da 

Deliberação CBH-PP/091/08, de 20/06/08, seja finalizada acrescentando o nome do Presidente 

eleito do CBH-PP, Divaldo Pereira de Oliveira, pelo segmento Municípios, e convida o Presidente 

Divaldo para que assuma a mesa dos trabalhos bem como o cargo que agora lhe compete. O 

Presidente do CBH-PP, Divaldo, assume a mesa dos trabalhos, agradece a confiança de todos e 

abre a palavra para outros assuntos. O representante do IBCamb, Roberto Ferron, tece 

comentários sobre a palestra do advogado Antonio Fernando Pinheiro Pedro, que abriu a 

presente reunião, afirmando que o assunto não deve ser abordado apenas a partir de uma 

posição ideológica, havendo diversas questões que devem ser debatidas. O representante da 

Secretaria do Meio Ambiente, Luiz Fernando de Jesus Tavares, também tece comentários sobre 

a palestra de abertura, enaltecendo a importância do Código Florestal, afirmando que mudanças 

em seu conteúdo podem e devem ser propostas e discutidas. O representante da UNESP, 

Antonio César Leal, tece comentários sobre a palestra e informa a todos sobre a Exposição 

Mundial sobre Água e Desenvolvimento que está acontecendo em Saragossa na Espanha. O 

Presidente do CBH-PP, Divaldo, solicita que a partir de hoje todos os palestrantes permaneçam 

até o final da reunião, para que o assunto apresentado possa, por ventura, ser debatido. Em 
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seguida o Presidente passa a palavra para a estudante Monique, do curso de Engenharia 

Ambiental da UNESP de Presidente Prudente, que convida a todos para a apresentação de um 

estudo da Bacia Hidrográfica do Alto Limoeiro referente à disciplina de Gerenciamento de 

Recursos Hídricos, dia 08 de julho de 2008, as 9h00 no Anfiteatro I da UNESP. O representante 

da ONG TUDO VERDE, Pablo Melo Fajardo, tece comentários sobre a importância da 

arborização urbana e sobre a arborização da cidade de Presidente Prudente, que possui um 

banco de dados com todas as árvores da cidade. O Vice-Presidente - Raizzaro, o Secretário 

Executivo - Osvaldo e o Prefeito Anfitrião de Piquerobi - José Adivaldo agradecem a presença de 

todos, parabenizam e deseja boa sorte e um bom trabalho ao Presidente eleito. Após o 

cumprimento da pauta agendada para a reunião e as considerações finais da mesa dos 

trabalhos, o Presidente do CBH-PP, Divaldo Pereira de Oliveira, solicita que um município se 

prontifique a abrigar a próxima reunião do CBH-PP, o Prefeito de Tarabai, Exmo. Sr. Elias 

Natalino Pereira coloca seu município a disposição para receber a reunião. O Presidente 

agradece a presença de todos encerrando a reunião. Não havendo mais nada a tratar e tudo 

transcrito conforme os relatos, desfecho a presente Ata e assino no final. Presidente Prudente 

aos vinte dias do mês de junho de dois mil e oito. “Comitê da Bacia Hidrográfica do Pontal do 

Paranapanema – CBH-PP”, Engenheiro Osvaldo Massacazu Sugui – Secretário Executivo.  

_______________________________ 
Osvaldo Massacazu Sugui 

Secretário Executivo do CBH-PP 
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Deliberação CBH-PP/091/08, de 20/06/08 
Aprova a eleição do novo Presidente do 
CBH-PP para a finalização do mandato 
relativo ao período de 01/04/2007 a 
31/03/2009 em virtude da vacância do 
cargo. 

 

O Comitê da Bacia Hidrográfica do Pontal do Paranapanema no uso de suas atribuições legais; e 

Considerando o § 2º do Artigo 4º da Deliberação CRH Nº 02/93, de 25/11/1993 que estabelece que cada 
segmento indique seu representante, pessoa física, dentre os membros do Comitê, para o cargo definido 
pela plenária; 

Considerando o § 4º do Artigo 4º da Deliberação CRH Nº 02/93, de 25/11/1993 que estabelece que, caso 
da Presidência venha a ser ocupada por um Prefeito Municipal, ocorrendo a vacância do cargo por outro 
motivo que não o término regular do mandato de Prefeito, o próprio segmento indicará um substituto; 

Considerando os Artigos 1º, 2º e 3º da Deliberação CBH-PP/078/07, de 02/02/07, que aprova a indicação 
de Representantes para os segmentos Estado, Sociedade Civil e Municípios para compor o CBH-PP 
durante o período de 01/04/2007 a 31/03/2009; 

Considerando o Artigo 11º do Estatuto do CBH-PP que estabelece que na composição da Diretoria os 
cargos sejam distribuídos de forma paritária entre o Estado, Município e Sociedade Civil Organizada; 

Considerando o Artigo 19º do Estatuto do CBH-PP que estabelece que o cargo de Presidente e Vice 
Presidente é pessoal, e intransferível; 

Considerando a reunião da Câmara Técnica de Assuntos Institucionais de 15 de maio de 2008, que 
decidiu sobre a realização de uma nova reunião para eleição do Presidente. 

 
Delibera: 
 
Artigo 1º - Fica indicado o seguinte membro, representante do segmento que compõe este Comitê, para 
integrar a Presidência do CBH-PP: 
 
Presidência: 
Nome – Divaldo Pereira de Oliveira 
Entidade – Prefeitura Municipal de Sandovalina 
Segmento – Municípios 
 
Artigo 2º - O mandato e atribuição do representante do segmento eleito para a Presidência do CBH-PP e 
empossado nesta reunião extraordinária inicia-se em 20 de junho de 2008, encerrando em 31 de março de 
2009. 
 
Artigo 3º - Esta Deliberação entra em vigor na data de sua aprovação pelo CBH-PP. 
 
 

Aprovada na 26ª Reunião Extraordinária do CBH-PP, em 20 de junho de 2008. 
 
 
 

Luiz Antonio Raizzaro 
Vice-Presidente do CBH-PP 

 
 
 

Osvaldo Massacazu Sugui 
Secretário Executivo do CBH-PP 


